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S T A N O V I S K O 
 

k návrhu  zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a 
stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a 

dopĺňajú niektoré zákony – nové znenie 
 

 
I. 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a 
stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a 
dopĺňajú niektoré zákony predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky minister dopravy 
Slovenskej republiky Jozef Ráž ako iniciatívny materiál v súlade s programovým vyhlásením 
vlády Slovenskej republiky. 

 
II. 

Primárnym podnetom na spracovanie návrhu zákona je naliehavá požiadavka oddialiť 
nadchádzajúcu účinnosť zákona č. 201/2022 Z. z. o výstavbe v znení neskorších predpisov 
(ďalej len „zákon o výstavbe“) v súvislosti s nepripravenosťou na spustenie povoľovacích 
procesov podľa novej legislatívy o výstavbe. Navrhuje sa odloženie účinnosti zákona o 
výstavbe o jeden rok, t. j. do 1. apríla 2025.  

Podľa predkladateľa návrh zákona nebude mať negatívne vplyvy na rozpočet verejnej 
správy, na životné prostredie, na podnikateľské prostredie, na informatizáciu spoločnosti, 
vplyv na služby verejnej správy pre občana ani vplyv na manželstvo, rodičovstvo a rodinu a 
taktiež nebude mať žiadne sociálne vplyvy 

Návrh zákona je podľa predkladateľa v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, 
ústavnými zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými právnymi predpismi Slovenskej 
republiky, medzinárodnými zmluvami a inými medzinárodnými dokumentmi, ktorými je 
Slovenská republika viazaná, ako aj s právom Európskej únie. 

Návrh zákona  nie je predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania. 
Predkladaný návrh zákona nebol predmetom medzirezortného pripomienkového 

konania.  
Na rokovanie vlády Slovenskej republiky sa návrh zákona predkladá bez rozporov. 
Návrh zákona sa súčasne predkladá spolu s návrhom na skrátené legislatívne konanie.  
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III. 

Návrh zákona nebol predmetom rokovania Legislatívnej rady vlády Slovenskej 
republiky. 
 

IV. 

Vzhľadom na to, že predložený návrh zákona bol Sekciou vládnej legislatívy Úradu vlády 
Slovenskej republiky odkonzultovaný a legislatívno-technické pripomienky k návrhu zákona 
zapracované, Sekcia vládnej legislatívy Úradu vlády Slovenskej republiky odporúča vláde 
Slovenskej republiky návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 50/1976 Zb. o územnom 
plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov a ktorým sa 
menia a dopĺňajú niektoré zákony schváliť v predloženom znení. 
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